

第九届泓河杯中文作文比赛优秀奖
第十八届世界华人学生作文大赛一等奖

走在回家的路上

王一诺 Yinuo Wang

泓河中文学校 Resurrection Catholic Secondary School

16年末，展望2017，是我来加拿大留学的第三年，最重要的一年同时也最有意义。就在不久前的一天，天气仿佛不再像9月份我刚回来那么暖和，凛冽的寒风把路上的行人都赶回了家，这条灰暗通往我家的小路映着偶尔划过的几片落叶显得额外凄凉，那些叶子们也不再像之前的枫叶那样满脸红扑扑的了。而此时的我走在了这条路上，心情也好似这个天气无比沉闷，仿佛就像上天故意安排的一样，不知道是什么像一块石头一样砸在了我的心上。

我低着头快步走在这条小路上，恨不得把头塞到衣服里面从而抵御那寒风的侵袭，没有到加拿大的冬天但我却已感受到那丝丝凉意。我今年到了12年级，准备报考大学的日子总是煎熬的，抛开日常每门课的平均分不说，光是雅思就成为了一个巨大的挑战。特别是每天放学虽然很早，但作为我这样下了课要去图书馆单独复习词汇写作的人更是如此。7点了，当我走在路上，天已经完全黑透了，街边那古老的一栋栋别墅更是衬托着黑色的夜幕显得额外凄凉寂寞。这一幕幕让我不由得去想，为什么这条路不能变得更明亮些呢？不求一片花海，但也可以让我感受到正面的力量，这样我也可以放松那图书馆学习5个小时的疲惫身心。要是路边能有一小片树林那该多好啊，听着枫叶相互缠绵的沙沙声，闻着新鲜的空气那该多么的享受，惬意，至少我也不会心里放不下那些学习上的“石头”，反复的回想从而使我失去了前行的动力。

“啪”的一声，正当我沉浸在自己美好的幻想和对现实的不满时，那原本寥寥无几还及其昏暗的路灯灭了。我一惊，连忙抬起了头，略带恐慌的像四处望去，却不禁有些愣住神，第一反应是“小丑”降临，但后来回想还蛮幼稚的可能是自身的压力太大所造成的。当时，那一棵棵光秃秃的小树伸展着它那错综复杂的枝干指向广阔的天空，映衬着那轮明月，有一种难以让人言语可以形容的感觉，天空好像也被那月亮照的亮了一点，此时真的让我回想起来了当初刚来加拿大的时候，记得那是一个寒冬，雪下的能厚过我的小腿，走一步仿佛需要我全身的力气来移动。再看现在的我到了这个季节走在这条小路上，月光洒在了周围的古屋上面，那种加拿大特有的老房子，先前那种微微的恐怖渐渐溜走，取而代之的是一种复古的沧桑和那种加拿大独有安宁的情怀。

原本抱怨颤抖的心不断沉静了下来，环顾着四周，在静静体会这一切宁静与美好的同时也又开始了遐想。回想我的过去，畅想我的未来，我是怎样一步步走到今天和我通过自己的努力接近了我梦想的滑铁卢大学。总觉得一切切都太快了，时间不再是海绵里的水，它只像水一样从指尖流过却不再在海绵里停留了。从前的我在这条路上也只是一直低着头，看着脚下的崎岖小路抱怨着其阴暗和学习的压力，一切负能量的喧嚣，却从未感受过那种独有的情怀，也没有想过努力学习的目的和遐想我美好的未来。换一种心情，换一个角度来看待这条路，便能够感受到不一样的风景。一样的道理来想一想，那被我抱怨总是一尘不变还充满升学压力的生活是不是就如同这条小路一般，充斥着负面的信息。那与其这样，为何不去微笑面对，想想自己的初心，拼命学习的初衷，不就是为了个美好的未来么？等有了一切，再回头看看，这不都是值得的么？换个角度来思考是不是靠无疑问的可以让自己的生活更轻松，更有乐趣更享受呢？“是”应该毫无疑问的成为答案，我们抛开抱怨与厌烦，转用乐观，积极着来面对生活，“它”也能有不一样的精彩。

月光洒在路上，两边的路灯闪了几下后，又恢复了光芒，唯独这次，回家的路让我充满了愉悦，充斥着美好。我，希望就这样一直走下去.....